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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Serviços de tratamento precoce 

 

O tratamento precoce desempenha um papel muito importante no 

desenvolvimento das crianças. Com a detecção, diagnóstico e tratamento precoces, 

algumas crianças com desenvolvimento mais lento conseguem acompanhar o 

desenvolvimento normal ou progressivamente normal das crianças da mesma idade, 

e a maioria das crianças que receberam tratamento precoce conseguem desenvolver 

as suas potencialidades, por isso, os custos familiares e sociais são reduzidos. 

Nos últimos anos, os serviços de tratamento precoce em Macau foram 

optimizados. Após a criação do Centro de Avaliação Conjunta Pediátrica, os recursos 

investidos nos serviços de tratamento precoce foram integrados e o período de 

avaliação foi reduzido para um a dois meses. O Governo da RAEM criou ainda uma 

plataforma em nuvem para o treino de reabilitação cognitiva de linguagem através da 

inteligência artificial, para fornecer métodos de treino de reabilitação atempada e 

eficaz para crianças com dificuldades na fala, a fim de aliviar o problema da falta de 

terapeutas da fala. No entanto, o tratamento dos obstáculos ao desenvolvimento é 

uma batalha de longo prazo. Depois de concluída a avaliação e o diagnóstico no 

Centro de Avaliação Pediátrica, as crianças são encaminhadas para o Centro de 

Reabilitação Pediátrica para receberem um tratamento completo de oito sessões; e 

depois disso, caso necessitem de mais tratamentos, são encaminhadas para as 

instituições de tratamento precoce subsidiadas pela DSEJ ou pelo IAS. Mas as vagas 
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nestas instituições são limitadas, por isso, alguns encarregados de educação 

procuram terapeutas privados para as suas crianças, só que as despesas com os 

serviços prestados no mercado privado são elevadas, constituindo por isso um 

grande encargo financeiro e psicológico para as famílias. 

 O Governo tem apoiado as instituições de serviço social na prestação de treino 

precoce, de tratamento especializado, etc., às crianças com dificuldades de 

desenvolvimento, mas estes serviços não são suficientes para responder às 

necessidades. Mais, as crianças confirmadas com necessidades especiais após 

avaliação continuam a aumentar, e a oferta dos respectivos serviços é sempre 

escassa, por isso, o Governo deve investir mais recursos nos serviços de tratamento 

precoce e continuar a optimizá-los, para as crianças com necessidades poderem 

receber serviços e tratamento suficientes.                                        

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. Em Março de 2022, o Governo afirmou que estava a preparar a criação de 

um centro de educação e treino precoce destinado às famílias com crianças 

com dificuldades de desenvolvimento, e que a sua entrada em 

funcionamento estava prevista para o segundo semestre de 2023, altura em 

que iam ser criadas mais 120 vagas para tratamento precoce. Qual é então o 

ponto de situação da criação do referido centro? Este centro vai conseguir 

disponibilizar às pessoas que precisam de cuidar das crianças com 

necessidades especiais mais serviços e informações diversificadas, 

sobretudo relativas à utilização correcta dos equipamentos auxiliares e aos 

recursos de apoio comunitário?     
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2. Os serviços de tratamento precoce prestados pelas instituições de serviço 

social são sempre insuficientes para satisfazer as necessidades, então, as 

autoridades vão reforçar o apoio a estas instituições? E vão incentivar mais 

instituições deste género a prestarem serviços de tratamento precoce? 

3. Para além do tratamento profissional, o treino em casa por parte dos pais 

também contribui em muito para o desenvolvimento das crianças, portanto, 

como é que as autoridades vão fazer melhor os trabalhos de educação e 

formação dos pais, incentivando-os a participar nos tratamentos para, assim, 

se aumentarem os efeitos do treino? Vai ser disponibilizado material didáctico 

sobre as diferentes fases do tratamento precoce, para os pais poderem 

dominar os respectivos métodos e técnicas e poderem, assim, assegurar 

treinos em casa?       

  

18 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


